
令和２年度 第６回高齢者サービス調整会議 議事録 

 令和３年３月３０日（火）    

健康文化センター１階 多目的室  
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発 言 者 発 言 内 容     （開会 午後 1時 30分） 

課 長   開会挨拶 

課 長 

本日の会議について、3 

委員は欠席となります。 

資料確認 

議題に入る。 

委 員 長 

開会挨拶 

議題(1) 大口町地域包括ケアシステム推進に向けた取り組みについて、

事務局より説明をお願いする。 

事 務 局 

第８期介護保険事業計画（案）について、資料№1「愛知県地域包括ケ

ア評価指標 評価シート」にて、令和２年度における大口町の地域包括ケ

アシステム推進に向けた取り組み状況や課題等について報告。 

委 員 長 
 議題(2) 大口町認知症初期集中支援チームの取り組みについて、事務局

より説明をお願いする。 

地 域 包 括 支 援 

セ ン タ ー 

大口町認知症初期集中支援チームの取り組みについて、資料№2 に基づき

説明。 

 初期集中支援チームにて平成３０年度から１４名を支援した内、半数の７名が

お一人暮らしの方であった。ご家族からの相談が多く、近所の方やご友人、民

生委員といった外部の方から連絡が入り、支援につながるケースもある。今後も

支援をつなげていきながら、本人やご家族に寄り添った支援を続けていきた

い。 

委 員 長 

介護にはつながったが医療にはつながらないケースや医療にはつなが

ったが介護にはつながらないケース、両方上手くいくケースもあり、認知

症の方を想っての対応は思うようにはいかないところもあり難しいと感

じている。 

委 員 長 
議題(3) 大口町地域包括支援センター事業計画（案）について、事務局

より説明をお願いする。 

地 域 包 括 支 援 

セ ン タ ー 

大口町地域包括支援センター事業計画（案）について、資料№3 に基づ

き説明。 

令和２年度と大きな変更点はないが、重点事項として、基本方針、５つ

の重点目標（地域ケア会議の開催、高齢者健康づくりの推進等）について

説明。 

地域ケアシステムの推進ということでは、大口町地域包括支援センター

は障がい者の相談支援窓口でもあるので、障がい者の方が６５歳になった

時にスムーズに介護サービスに移行ができるようにするとともに共生社

会に向けて、一つの役割を果たしていきたいと考えている。 
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委 員 長 
議題（4）大口町高齢者ほほえみ計画について、事務局より説明をお願いす

る。 

事 務 局 

本日、２冊の冊子をお配りした。関係機関、皆様のご協力をいただいて、第８

期介護保険事業計画が完成した。これからは地域の皆さんとともに共有させて

いただきながら、この町で暮らしておられる皆さんと一緒に形にしていかなけれ

ばならないと考えている。また、一人ひとりの生活を色々な形で支えてくださる

専門職の皆さんや地域の皆さんが動きやすいような体制づくりを行政が担って

いかなければならないと考えている。 

大口町介護保険ガイドブックは、介護保険の概要や介護保険サービス以外

のものを紹介している。大口町内の介護サービス事業者の一覧や地域の健康

づくりや介護予防の取り組みをはじめ、生活支援の部分では社協やワークセン

ターのサービスなども追加で掲載している。 

委 員 長 この２つの冊子についてそれぞれの立場から何か質問や意見はないか。 

委 員 
ケアプラン作成のところは、関係する我々だけでなく、住民が見ても非常に分

かりやすい。 

委 員 各家庭に１冊配布するのか。 

事 務 局 

全戸配布は厳しく、包括支援センター、社協、ケアマネ事業所を通じて相談

をいただいた方にお配りしたり、健康生きがい課や本庁舎の窓口にも置いてあ

る。 

委 員 

高齢の方は見ないかと思うが、その息子さん方が活用が多いのかなと思う。ホ

ームページで掲載することにより使いやすいものになる。施設事業所一覧も適

宜更新して最新のものを掲載するようお願いする。 

委 員 

 訪問した際に利用者に介護の制度を説明するのに使っており役立って

いる。地域のサロンもこれまで別冊だったものが一緒に掲載され、介護保

険のサービスに偏らず、その他のサービスも視野に入れて支援していかな

ければならないという思いを込めて作られたと思う。 

委 員  サービス事業所一覧がカラーで見やすい。 

委 員 
 介護する者として、利用できるサービスが分かりやすくて良い。自分だ

けで抱え思い悩むのではなく、周りの方に頼る一つのきっかけになる。 

委 員 
 介護者として、自分ができないいざというときに、代わってもらえる何

かがあるのは心強い。 

委 員 
 サービス事業所一覧の連絡先により、問い合わせや相談等が容易にな

る。各地区の集会場や学共に何冊か置いてもらえると良いと思う。 

委 員 
 老人クラブの会員は７０歳以上が多く、老々介護、その予備軍の方には

配布してもらいたい。 

委 員  民生委員の活動の現状について報告。感染予防に努めながら無理のない
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範囲で、対面による訪問は無しにして、電話、メール、はがきなどで連絡

をし、特に気に係る人にはインターフォンでの呼びかけ等で見守りをして

いる。 

副 委 員 長 
 サロン活動などに出かけることが生きがい、楽しみにつながる。社協の

記事も見やすくて良い。 

委 員 

 他市町の計画も届くが、大口町のものは見やすさというかそういうとこ

ろが非常に細やかに作られていて良い冊子ができたと思う。最近、身寄り

の分からない方が救急搬送で運ばれてくることが年々すごく増えてきて

いる。家族の方がいたとしても分からない状態で救命をしなくてはならな

かったり、亡くなった場合も市町に問い合わせて家族を探してもらったり

することが度々ある。時間があれば成年後見制度等につなぐが、手続きが

及ばない間に亡くなってしまうこともある。今回ガイドブックの中には無

かったが、前もって自分が何かあったときにどうするのか、元気なうちに

準備するよう、啓発を進めてもらえると良い。 

委 員 長 
 議題（5）その他 介護予防支援事業所の委託状況について、事務局より説

明をお願いする。 

地 域 包 括 支 援 

セ ン タ ー 

 資料№4に基づき令和２年４月から令和３年２月までの委託先別請求実

績を報告 

委 員 長 
 議題(5)その他 指定居宅介護支援事業所の休止について、事務局説明

をお願いする。 

事 務 局 

 大口町が指定する居宅介護支援事業所Kラインケアプランセンター大口

より、所属する介護支援専門員の体調不良により事業の継続が難しいとい

うことで、３月１日より事業を休止する届出が提出されたことを資料№5

に基づき報告 

委 員 長  閉会挨拶                                 （14時 32分） 

 
 閉会後令和３年４月１日付の人事異動について、部長が定年退職、課長が

企業支援課へ異動と報告し挨拶。 

事 務 局 
 次回の高齢者サービス調整会議の日程は 6 月 11 日（金曜日）でお願い

したい。 

 


